80后 快瞅瞅你的身份证到期没

全市约190万张10年期身份证陆续到期

□晚报记者 朱东一

本报讯8月24日,记者从市公安局治 安和出入境管理支队户政大队了解到, 2005 年我市集中开展了换发第二代居民 身份证工作,其中有效期为10年的居民身 份证今年起将陆续到期。警方提醒广大市 民,为不影响生活,请查看身份证有效期并 及时办理换证手续。

据介绍,按照申请人申、换、补领身份 证时的不同年龄,公安机关发给群众的身 份证有效期限分为4种,未满16周岁的有 效期为5年,16周岁至25周岁的有效期 为 10年,26周岁至45周岁的有效期为20 年,46 周岁以上的有效期为长期。

据统计,截至今年年底,全市约有190

万张 10 年有效期的身份证陆续到期。

从时间节点和统计数据来看,26周岁 至 35 周岁的 80 后们更应该关注自己的身 份证有效期。由于身份证过期一天都将不 能使用,会直接影响居民旅游出行、住宿等 各种业务办理。

据介绍,在身份证有效期满前6个月 以内,市民可到户籍所在地派出所户籍 大厅办理换证手续。换领身份证必须由本 人亲自办理,交验《居民户口簿》和原居民 身份证,当场采集相片和指纹信息。为方便 采集信息,请穿着深色有领上衣,保持自然 面貌和面容整洁,不化浓妆,不挑染头发, 不戴首饰,保持双手十指清洁。正常情况 下,5分钟即可办理完各项手续,40天后 即可领取证件。

自来水发黄有异味 原是管道老化惹祸

□晚报记者 彭慧

本报讯 "家里的自来水不知怎么了, 颜色发黄,还伴有一股腥味。"近日,不断有 市民拨打本报新闻热线 8289999 称,他们 最近总发现自来水发黄且有异味,担心饮 用这样的水对身体有害。对此,周口银龙水 务有限公司相关负责人称,自来水发黄、有 异味主要是市区供水管网老化引起的,市 民可打开水龙头放一会儿水,等水变清后

8月24日上午,家住周口市区交通大 道的张女士告诉周口晚报记者,近来家里的 自来水不定时呈淡黄色,且伴有异味,她不 知道长期饮用这样的水是否会对身体有影 响。另外,张女士询问得知,她的邻居也遇到 了类似情况。他们都想知道是何原因引起的 自来水发黄?这样的情况还会持续多久?

对此,周口银龙水务有限公司相关负 责人介绍,为确保出厂水水质符合国家饮 用水标准,在水处理过程中,一般会投放液 氯消毒剂,它的主要作用就是消毒和沉淀, 防止水在供水管网中被二次污染,不过,这 些物质遇加热后就能完全分解掉,不会危 害人体健康。

该负责人称,由于市区部分道路和老 旧家属院的供水管道材料大多为灰口铸铁 管和镀锌管,使用年限较久,锈蚀严重,遇 到强氧化剂的消毒剂后,管道内的铁锈在 氯氧化作用下,脱落混合在水中,造成自来 水出现发黄和存杂质现象。另外,他们通过 水质检测跟踪调查发现,部分小区的供水 管网由开发商自主安装,部分管材不合格, 夏天遇高温时, 供水管道内可能滋生细菌 和微生物等,导致水变颜色。还有,目前市 区老旧供水管网正在进行改造,施工时会 有少量泥水进入供水管道,或者遇到更换 阀门和爆管停水等原因,都会造成供水管 道水压突然加大, 沉积在供水管道内的杂 质冲起来,导致自来水变得浑浊。

该负责人表示,解决此类问题最有效 的途径就是放水,待自来水变清以后,市民 便可放心饮用。另外,市民家中如果出现水 质异样等情况,可及时拨打他们公司的24 小时服务电话 8153918、8153129,他们会立 即派人去进行水质检测,并组织人员在供 水管网末梢进行消火栓和阀门排水,消除 这一现象。另外,他们正着手对市区部分老 化灰口铸铁管、镀锌管等实施分期、分批改 造,力求从根本上解决这一问题。



枯树倒在电线上 园林清理保安全

□晚报记者 张擘 文/图

本报讯8月24日,有市民拨打 周口晚报新闻热线 8289999 称,在周 口市区文明路与育新路交叉口西北 角处,有一棵枯树歪倒压住了电线, 随时都有可能倒下来伤到行人,希望 有关部门管一管。

当日13时许,周口晚报记者在现 场看到,一颗枯树斜歪在电线上,而

树下就有几名摆摊的商贩(如图)。附 近居民王先生说:"这天看着要下雨 了,树就这样倒在电线上,真是太危险

对此,市园林处相关负责人称,他 们会尽快派人前去查看, 如果枯树确 定死亡,他们会尽快移除。

截至记者发稿, 市园林处工作人 员已将枯树移除。

百字以内 晚报传情。 免费刊登 有多少感动,就在心里谁都不会懂 有多少界恋,同在心里只是辛酸的触角或 她果你不想让感情有缺憾,都么就请真诚地表达出来-休的差,你的痛苦,你的烦恼,你站在走,你的美心,你的疾动…… 编辑短信发送至 13592220008

※8月25日是李瑞娜的生日,你的学生祝你生日快乐,身体健康。

※8月26日是宋茜的16岁生日,你的家人祝你生日快乐,学习更上一层楼。

※8月27日是孙晓蕾的38岁生日,你的爱人及女儿祝你生日快乐,工作顺 利,万事如意。

大学录取通知书丢失 好心人捡到物归原主

□晚报记者 张擘

本报讯 近日,西华县第二高级中学的 小杨在学校办完提档手续回家的路上,将 大学录取通知书、高中毕业证和高考准考 证丢失,幸亏一位三轮车师傅及时捡到送 还给学校,避免了不必要的麻烦。

几天前,小杨去学校办完提档手续,乘 坐一辆三轮车回到家后,发现大学录取通 知书、高中毕业证和高考准考证都不见了。 "正在我和家人四处寻找时,学校打来电话 说,一位三轮车师傅已经将我的大学录取 通知书等送到了学校。当时我心里别提有 多高兴了,真不知该怎样感谢那位三轮车 师傅,谢谢他让我避免了许多不必要的麻 烦。"小杨告诉周口晚报记者,"大学录取 通知书丢失后,我第一时间联系了录取我

的大学,那里的老师说只要我提供家庭地 址,他们可以再发一份录取通知书。

小杨的大学录取通知书找到了,避免 不必要的麻烦。大学录取通知书丢失了, 大学可以再补发一份,那么高考准考证和 高中毕业证丢失了是否也能补办呢? 市教 育局高招办相关负责人介绍, 如果在开学 之前丢失了高考准考证,那是无法再进行 补办的。高中毕业证丢失后能不能补办,他 们并不太清楚,即使能补办的话,估计也会 相当麻烦。

